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Bakalářská práce Barbory Šajmovičové, se zabývá významným českým orientalistou Aloisem 

Musilem z pohledu jeho odborné a popularizační činnosti. Právě odborná a popularizační 

činnost této osobnosti tvoří hlavní část práce, zejména pak jeho působení v Československém 

rozhlase. 

Po úvodních kapitolách a zhodnocení použité literatury následuje kapitola věnovaná biografii 

Aloise Musila, která je nutná pro uvedení do historických souvislostí. Třetí nejobsáhlejší 

kapitola se zabývá již hlavním tématem bakalářské práce. Autorka tuto kapitolu rozdělila na 

tři subkapitoly – Odborná činnost, Popularizační činnost a Přednášky pro Československý 

rozhlas. Čtvrtá kapitola pojednává o přínosu Aloise Musila na poli vědeckém a 

popularizačním z faktografického a etnologického hlediska. Práci uzavírá analýza výzkumné 

otázky, seznam literatury a fotografická a textová příloha. 

Autorka se ve své bakalářské práci snažila analyzovat a posléze klasifikovat Musilovu 

odbornou a popularizační činnost na základě vlastního výzkumu v archivu Národní knihovny 

ČR, v archivu Muzea Vyškovska na Moravě a v archivu Českého rozhlasu v Praze. Přínosem 

práce je zcela jistě odborné zpracování patnácti přednášek Aloise Musila věnovaných historii 

a zvykům arabských beduínů, vytvořené pro Český rozhlas po roce 1930, které doposud takto 

zpracovány nebyly.  

Bakalářskou práci Barbory Šajmovičové, lze označit za velmi solidní. Patrná je především 

znalost práce s archivními prameny, oceňuji velmi důsledně vypracovaný seznam použitých 

pramenů, zejména právě pramenů archivních. Vyzdvihnout je třeba také autorčinu znalost 

arabského jazyka, která byla přínosná při transkripci arabských pojmů. Práce je dle mého 

názoru kvalitní také po stylistické stránce, formálně téměř bez chyb, všechny zdroje jsou 

pečlivě a správně citovány. Jednu odhalenou gramatickou chybu na s. 7 (Tomášem Garyguem 

Masarykem) považuji za nedopatření. 

Bakalářská práce Barbory Šajmovičové, z mého pohledu splňuje všechny požadavky nutné 

k její obhajobě a vzhledem k výše uvedenému ji navrhuji hodnotit známkou VÝBORNĚ. 

 

V Praze, 24. 5. 2015           PhDr. Tereza Hejzlarová, PhD. 


